

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Ерещенко Сергея Сергеевича «Адъювантное лечение резидуального рака молочной железы после неoadъювантной системной терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.

Диссертационная работа Ерещенко С.С. «Адъювантное лечение резидуального рака молочной железы после неoadъювантной системной терапии» посвящена актуальному направлению в современной онкологии - совершенствованию методов лечения рака молочной железы (РМЖ) и является чрезвычайно важной. Несмотря на высокую частоту выявления заболевания на ранних стадиях, риск прогрессирования остается высоким. Системная противоопухолевая терапия позволяет существенно снизить частоту рецидива заболевания, особенно при агрессивных молекулярно-биологических подтипах - базальноподобном (ER-,PR-,HER2-) и HER2-положительном РМЖ. Важным является то, что в данной работе рассмотрен комплексный подход в лечении.

Автором диссертационной работы проведено исследование, направленное на комплексную оценку параметров резидуальной опухоли после различных вариантов неoadъювантной системной терапии и проведение адъювантного лечения у пациентов с резидуальным РМЖ при различных биологических подтипах.

Автором представлена подробная клиническая характеристика включенных в диссертационное исследование 339 пациентов, проходивших лечение в условиях отделения опухолей молочной железы ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н. Н. Петрова» Минздрава России, которым на первом этапе было показано проведение неoadъювантного противоопухолевого лечения. Пациенты были распределены в зависимости от биологического подтипа опухоли и с учетом проводимого лечения.

Научная новизна работы состоит в том, что проведена оценка резидуальной опухоли после неoadъювантного лечения при различных подтипах РМЖ, в том числе сравнение с первичным иммунофенотипом, исследована эффективность различных

ответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции от 11.09.2021 г. №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.

Главный врач Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения Санкт-Петербургской клинической больницы Российской академии наук, кандидат медицинских наук



О.Л. Чагунава

« 20 » мая _____ 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение здравоохранения Санкт-Петербургская клиническая больница Российской академии наук, 194017, Санкт-Петербург, пр. Гореза, д.72, лит. А, Тел. +7 (812) 323-45-35, +7(812) 553-34-60
e-mail: hospital@spbkbbran.ru

схем неoadьювантной системной терапии, определена безопасность и эффективность органосохраняющего лечения у пациентов с полным патоморфологическим регрессом, изучена безрецидивная и общая выживаемость пациентов с резидуальной опухолью при различных фенотипах РМЖ.

Результаты проведенного исследования представляют несомненную научную и практическую значимость. Автором проведена оценка связи между наличием или отсутствием резидуальной опухоли с исходными характеристиками опухоли и видом неoadьювантной системной терапии. Показана эффективность неoadьювантной системной терапии при различных подтипах. Установлено, что у части пациентов после неoadьювантного лечения отмечается смена иммунофенотипа опухоли. Отмечено, что добавление адьювантной химиотерапии в группе пациентов трижды негативным РМЖ и люминальным В (HER2-негативный) влияет на общую и безрецидивную выживаемость. Кроме того, продемонстрировано влияние резидуальной опухоли на рецидивирование опухолевого процесса вне зависимости от расширения объема хирургического вмешательства.

Автореферат стилистически логичен, построен по традиционному плану, который отражает все этапы диссертационного исследования, сопровождается таблицами и рисунками. Автореферат содержит основные положения выполненной работы, выводы и практические рекомендации. В исследовании применены современные методы статистической обработки данных. Выводы конкретны, обоснованы, соответствуют задачам исследования. Достоверность работы подтверждается публикациями ее результатов в рецензируемых научных изданиях.

Критических замечаний к автореферату не выявлено.

Основываясь на представленном автореферате и рассмотрев его, можно сделать заключение что диссертационная работа Ерещенко Сергея Сергеевича «Адьювантное лечение резидуального рака молочной железы после неoadьювантной системной терапии» является самостоятельным, законченным научно-квалификационным трудом. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация полностью со-